(Рассказ).
Пролог.
 “…Год 1334 по летоисчесленнию Доннара. 25 февраля. Сего дня король Герналос IV отдал Богу душу…”
“…Год 10 167 от сотворения мира. 25 февраля. В королевстве Данрском скончался король Герналос IV… ”
“…Год 2443 нашей эры. Из королевства Доннар приходят вести о том, что даннарский король Герналос IV почил в середине февраля.”
“…Год 3102. 30 мая. С севера приплыл корабль и известно стало,… а также говорят, что в феврале этого года в стране Даниар умер государь этой страны  Герналис… ”
“… 13 год правления Ашина Таи III.… Из сообщений из западных стран… умер правитель  Гераналос из земли Донар….”

“…4056 год седьмой эпохи. Зима.… В  королевстве людей Доннар умирает король Герналос IV…”
…По всему свету скрипели перья летописцев, скрупулезно записывающих десятки и сотни событий. Ни один из них, даже те, для кого кончина Герналос IV Доннарского была первой новостью, не думали даже, как она отразиться на истории…
     ….За пять месяцев до скоропостижной кончины Доннарского короля недалеко от столицы Доннарского королевства, Белана, на маленьком полу-заброшенном кладбище горел костер. А рядом с костром происходило нечто, что должно было бы повергнуть в ужас и трепет всякого верного сына Святой Матери нашей Церкви. Хотя пока ничего страшного там и не происходило, и не должно было произойти… Вернее, так думали те, кто затеял всё это. Как водится, знать они не знали о том, что у кого-то на этот счет иные планы… 

       Кучка людей, одетых во всё черное и, по верх черных одежд, облаченных в белые плащи с капюшонами, скрывающими лицо, топталась вокруг стоящего несколько в тени столба. Столб этот являлся ничем иным, как центром прочерченного на гладко утоптанной земле знака. Пентаграммы, естественно. У самой границы внешнего круга, обрамляющего звезду, стоял человек в темно-алом плаще с высоким воротником и черным капюшоном, также скрывающим лицо, как и прочих. Массивная золотая цепь свисала с его шеи, руки в белых перчатках делали в воздухе какие-то неясные пассы, хриплый голос тянул заунывно обычное среди любителей “темных” развлечений заклинание-призыв, сзывая на это злосчастное кладбище всех демоном Ада. Для стоящих вокруг сообщников жреца всё это было уже не в новинку, однако ощущение чарующего, упоительного страха и не менее сладкого чувства вседозволенности пьянила их и сейчас. Естественно, никаких демоном вызвать им пока не удалось.… Ведь говоря откровенно, всё происходящие было просто… как не парадоксально,… игрой! Очередным развлечением для группы молодых аристократов, не знающих, чем бы ещё им развлечься. 

        -…Приди Аланзар! Приди Моронор! Приди Авадил!.. 
Фаза призвания была почти закончена. Скоро должно было последовать церемония посвящение для новоприбывшего, или, вернее, новоприбывшей, потом жертва (в данном случаи, в жертву Силам Тьмы должен был быть принесен петух, купленный сегодня днем одним из “демонопоклонников” на рынке), и, наконец, самое желанное для многих – оргия, коя должна была состояться, понятно дело, в кладбищенской часовни (сторожу которой было щедро заплачено за молчание – ныне он пропивал полученные деньги в одном из трактиров, впрочем, бедняга не знал, о чем, собственно, он должен молчать – да он и не спрашивал, по сему, хотя бы и в вине истинна, проболтаться всё-таки не мог; а хоть бы он и знал что-то – да кто бы поверил старому пьянчуге? А кабы и поверил, так уж то они-то да не отвертятся!?? – так рассуждали плательщики), где всё уже было приготовлено для этого… 
          -…Приди Азаиль! Приди Бахтамут! Приди Оганиз!...   
                                              Часть первая.
                                                 Глава первая.

                                               “Инквизитор.”

Отец-инквизитор Валитос считался главой  Доннарской инквизиции, но позиции её в королевстве всегда были весьма и весьма слабы. В Доннаре, собственно, не было своей инквизиции, так как большая часть иерархов были не согласны с методами Святой Инквизиции вообще. Однако уже около ста лет небольшая миссия аладанских инквизиторов имела санкции на деятельность в столице королевства её окрестностях. И отец Валитос также подчинялся не беланскому архиепископу, а отцу Раманидосу, главе аладанской инквизиции. Ситуация, с которой Валитос столкнулся, была весьма и весьма сложной и запутанной. Басня о возращении к старым, языческим верованиям, используемая поначалу, была только ширмой. Реальность была куда как хуже и сложнее, ибо речь шла о демонопоклонничестве. Умело разжигаемая ненависть к церкви разгоралась. Уже были убиты несколько мелких священников и двое монахов, после издевательств и насилия забита камнями молоденькая монашка, а несколько мальчиков и юношей, бывших церковными служками, куда-то подевались. Впрочем, с последними было не исключено, что их просто спрятали от греха подальше родственники. Также были сожжены 3-4 небольших церкви. Инквизитор просто не знал что делать. Он приказал инквизиторской страже схватить зачинщиков выступлений, но приказать это было куда как проще, чем исполнить приказ. К тому же стражники разбегались, ибо было ясно: худшие впереди! Также инквизитору доносили о том, что и Ордена магов в стране находятся под угрозой: несколько магов низкого уровня погибли на улицах, а двое молодых учеников одного из орденов – юноша и девушка, пропали. Правда, говорили, что эти двое сбежали вместе, ибо было известно, что они неравнодушны к друг другу, но другие обстоятельства и события вполне позволяли думать о худшем. Стены Академии и орденских башен больше не представляли надежной защиты, ровно как монастырские и церковные. Представители других рас и многие люди, боящееся за последствия этих событий, или же попадающие под определение “недочеловеков”, спешили покинуть границы Доннара подобру-поздорову, пока не поздно. В сложившейся ситуации отец Валитос мог только ждать и готовится к худшему, что он и делал, внутреннее трепеща, ибо, что греха таить, особой отвагой он некогда и не отличался.
      Сейчас он ожидал возращения своих лучших воинов, посланных им собору по просьбе архиепископа, дабы вывезти содержавшиеся там священные предметы. Наконец дверь в покои инквизитора распахнулись и один из младших инквизиторов сказал, зайдя в комнату:
             -Мой господин! Люди, посланные к собору вернулись…

Инквизитор бросился к окну…

            -О Господи!.. - с ужасом воскликнул он, увидев, сколько их вернулось.
Только трое.… Из десятерых рыцарей и трех десятков инквизиторских стражников… 
Несколько минут томительного ожидания, и в покои инквизитора вошли двое: пожилой рыцарь с седой бородой и усами и молоденькая девушка в сверкающей серебристой кольчуге. Сэр Флавен, рыцарь Святой Инквизиции и его ученица, леди Атонесса. Последняя была весьма интересна уже тем, что подобных её (в смысле, избравших такой путь) во всех западных землях было два-три десятка. Сэр Флавен бросил на стол перед инквизитором четки. Отец Валитос узнал их без труда, ибо то были четки архиепископа.
          -Он погиб?... –растеряно спросил инквизитор.

          -Да.… Причем уже давно. Когда мы добрались до собора, там уже почти всё были мертвы…. Мы похватали тех, кто уцелел, да и то не спасли. И туда-то едва-едва прорубились, а уж назад! Я право, дивлюсь, отче, что вовсё унесли ноги! Я зарубил девятерых! А ты, Атоннес? - обратился рыцарь к девушки.

         -Пятерых или шестерых… Точно не скажу… - с дрожь в голосе ответила она.

          -И всё это были воины, а не сброд с улиц с дрекольем. Солдаты, чтоб их… с алебардами и пиками… - продолжал сэр Флавен, - И стрелки с арбалетами…
           -Сэра Минса – с всхлипом вставила его ученица, - эти разбойники подняли на гизармы, а меня… - она замолчала, не решаясь продолжать.

           -А её едва не стащили с лошади.… Не решаюсь предположить, что бы с ней стало бы в лапах этих бешеных псов….

           -Отец инквизитор! – в дверь просунулась голова – Вы приказывали подготовить карету! Готово… Какие ещё будут приказания?

           -Ммм… Архив?

           -Важные дела погружены, что с остальным?

           -Сжечь…. Да, убранство из церкви погружено?

           -Да, отче. 

           -Хорошо, ступай.

Голова скрылась. Инквизитор хотел ещё что-то сказать, но тут дверь снова открылась, и вошел комендант инквизиторской тюрьмы капитан Клавис.

           -Ваша милость, отец инквизитор… - забормотал он с порога, - что прикажете делать с заключенными?

            -Эээ… А сколько их?

            - Десятеро, отче. Так что прикажете с ними?...

            -Утопить в отхожем месте. – криво усмехнулся сэр Флавен.

            -Кто там, напомните… - спросил тюремщика отец Валитос.

            -Трое схваченных на этой недели… Двое с прошлой… - перечислял капитан. 
             -Да-да, я помню…

             -Потом женщина, подозреваемая в колдовстве, дальше гном, пойманный за написанием богохульственных надписей…

              -Постой, а его разве не отпустили? Это ж  месяц назад было!

              -Дак вашего приказа не было!

              -Ну ладно… Кто дальше?

              -Ну, дальше трое монахов, которых изловили в публичном доме…

              -Ну, вот что, этих забрать с собой, прочих отпустить, ключи от камер выброси, утопи.… Тьфу, тебе лучше знать! Всё понял?!

             -Да, отче…

             -Вот и иди, и не мешай мне!...

Тюремщик вышел, кланяясь на ходу. Инквизитор опустился на стул и обхватил голову руками. Его взгляд упал на лежащею на столе бумагу.

   “…А по сему доношу тебе, владыка, что ситуация сложнее и сложнее с каждым днем, и испрашиваю указаний, что делать…” – его незаконченный доклад. Отец Валитос думал отправить его с эстафетой завтра утром, но когда стало ясно, что они вот-вот окажутся на подворье инквизиции, как в осажденной крепости, бросил послание недописанным. Теперь он решил прихватить его с собой. Вошли, чтобы забрать вещи Валитаса, служки. Инквизитор поднялся и вышел, за ним последовали сэр Флавен и леди Атонесса. Отец Валитос прошёл по коридору и вышел на крыльцо. “Даже погода, - подумал он, - стоит дурная! Ветер гнет деревья, пасмурно… Точно и погода сговорилась с …прости, Господи…, ублюдочными скотами…, чтоб они… -  здесь он пригнал в свой мысленный монолог такое слово, что сам подивился – …И, однако, пора уже отсюда убираться!“
        …Во дворе немногочисленные стражники сбились около экипажей и у ворот, в пол голоса переговариваясь и бросая затравленные взгляды на улицу, откуда в любой момент могли пожаловать враги. Число их уменьшалось, ибо многие предпочитали дезертировать и уносить ноги, пока это ещё возможно. 
           -Отец инквизитор, всё погружено! Пора уезжать: дозорные предупреждают о приближении небольших отрядов противника… вероятно….

           -А почему не сообщили раньше, болваны?

           -Дак… только прибежали….

           -Ну ладно, всё – по местам! – инквизитор решительно распахнул дверцу кареты.

Карета эта была специально сделана на случай опасности, обита металлическими листами и разделена на несколько отделений-клетушек.

Отец Валитос прошёл в задние, туда, где поместились немногие его вещи – большею часть книг и свитков, не говоря уже о более прозаических вещах пришлось оставить. Правда, инквизитор распорядился наиболее важные вещи спрятать в подвале. Младшие инквизиторы и служки также забрались в экипаж и другие повозки, немногочисленные воины вскочили в седла и на облучки повозок, щелкнули вожжи, зазвенели подковы, заскрипели колеса – миссия аладанской Святой Инквизиции эвакуировалась.
        …Не прошло и десяти минут с их отъезда, как отряд всадников в чёрном ворвался на опустевшие подворье, и, убедившись, что добыча ушла, погнали коней дальше, не забыв, впрочем, послать гонцов с этим известием. Один за другим конные и пешие отряды выдвигались в тот район, где пролегал путь эскорта инквизиции.  
           Сэр Флавен и его ученица ехали несколько впереди основной части эскорта. Потому они первыми увидели, как достаточно узкую улицу Пекарей перегораживает многочисленная пехота, ощетинившись за стеной щитов многочисленными пиками, копьями, алебардами, гизармами и регондодами. А за спинами латников стояли арбалетчики, не оставляя шанса прорваться даже весьма сильному конному отряду. Сэр Флавен, отчаянно ругаясь, на скаку развернул коня, и крикнул:
             -Всё назад! Здесь нам не пройти! Живее… Атонес, что ты застряла? – крикнул он воительнице, которая замешкалась перед вражеским строем.

             -Да, учитель! – крикнула девушка, и, развернув своего белого жеребца, помчалась прочь, ибо несколько болтов просвистели в опасной близости от неё.

И старый рыцарь, и девушка пренебрегали шлемами: сэр Фдавен полагал, что прятать лицо для него бесчестно, леди Атонесса же не желала закрыть голову даже айвентайлом по иной причине – всякий раз, когда её это предлагали, она заявляло, что, дескать, это портит её волосы (которые у неё действительно были красивые, длинные и пышные). Продолжая материть латников, сэр Флавен подскакал к карете и крикнул в окно:
                   -Отец инквизитор! Нужно ехать в обход, по улице Жестянщиков, а потом Кошачьим переулком! – рыцарь неплохо знал Белан – Но если, упаси Господи, они перекрыли уже и Усмарную улицу, то тогда… - он не договорил, так как это и не было нужно. И так было ясно, что тогда.
         Отряд повернул, но очень скоро худшие опасения вполне подтвердились: Усмарная улица была перекрыта. Впрочем, её перекрывал не такой уж большой отряд: шеренга пехотинцев была довольно узкой.
                -Придется прорываться! – возвестил сэр Флавен, и, привстав на стременах, крикнул – За мной, во имя Господа нашего!!!

Немногие всадники пустили коней галопом. Воины в чёрном подняли оружие, арбалетчики вскинули арбалеты, болты со свистом рассекли воздух, один из всадников, получив болт в грудь зашатался в седле, и повалился на бок, испуганный конь потащил зацепившееся за стремя тело в сторону, но прочих это не остановило. Они наскоку врубились в строй пехоты, которая в основном состояла не из копейщиков и алебардистов, а из мечников, причем сэр Флавен с удивлением разглядел, что многие из солдат вооружены не обоюдоострыми мечами, но кривыми мечами и саблями, скимитарами и ятаганами. Вскоре всё прояснилось: рыцарь сшиб шлем с воина, лезущего на него с ятаганом (а у этих солдат были глухие шлемы, скрывающие лицо), и с удивлением обнаружил под шлемом зелёную кожу и оскаленные клыки.
            -Мой Бог! Это орки! Во имя всего святого, откуда они взялись?!!

Орк вывернулся из под удара, но в следующею минуту был зарублен Атонессой, подскочившей к нему слева, и повалился навзничь, пятная мостовую кровью. Между тем цепь солдат заколебалась, и у наподдающих уже появилась надежда вырваться, но тут, перекрывая шум битвы над затихшей Усмарной улицей пронесся трубный звук боевого рога, а с тыла на эскорт инквизиции кинулись свежие воины. Всадники были вынуждены повернуться навстречу новому врагу, а их число всё уменьшалось и уменьшалось. Вскоре всё смешалось. Солдаты короля упорно, остервенело, лезли на немногочисленных воинов инквизиции, и некоторые солдаты предпочли смерть бегству, благо отдельные беглецы ещё могли вырваться и затеряется в мешанине переулков. Отец Валитос бессильно склонил голову. Всё было кончено. Он обратился к притихшим младшим инквизиторам и служкам:
                -Братья! Наслал наш смертный час! Возьмемся за оружие и встретим им этих… этих… - он замялся, не зная что сказать. 

Но его товарищи и без лишних слов всё поняли и взялись за мечи и палицы.

Сам же инквизитор остался сидеть у окна, машинально стискивая рукоять меча дрожащей рукой. Да, храбрость не входила в число его сильных сторон…. Бой продолжался. Леди Атонесса вертелась волчком, её волосы развивались, меч свистел, распевая погребальные песни желающим сразится с девушкой. Её учитель отчаянно размахивал мечом, и орал что-то сорвавшимся голосом. Леди Атонесса, находившееся рядом с ним, слышала, что он призывает, не стесняясь в выражениях, сражаться. До её ушей долетела, в частности такая фраза: “…Рубите в куски этих сучьих детей, родившихся под забором. Под забором они родились, там же и сдохнут…”. Были в его речах, разумеется, и более крепкие выражения. Девушка поймала себя на глупой мысли, что покраснела. Впрочем, определить, так это или нет, этого она не могла. Но ряды воинов инквизиции стремительно редели. Зашедши с тыла (или наоборот, спереди) мечники-орки накинулись на немногих противников, ни с чем не считаясь. Капитан Клавис, незнамо каким образом оставшийся до этого момента в живых, проткнул мечом одного из орков, лезшего на него с кривой саблей, насквозь, но тот, словно бы и не заметя этого, ещё сильнее надевшись на клинок, и хотя и выпустил саблю, достал капитана засапожным ножом и перерезал горло. И другие перли также наобум. Воистину, нет страшнее на поле боя впавшего в боевую ярость орка. Разве что парочка огров. Берсеркеры людей и гномов оркам-берсеркерам и в подметки не годятся. А ведь у орков их ещё и много! 
        …Последние воины пали. Только сэр Флавен и его ученица ещё отбивались от наседающей орды. 

              -Дост…доставай свиток, девочка! – крикнул рыцарь, через силу отбиваясь от нескольких вражеских воинов. 

              -Да, учитель!!! – закричала она, и выхватила из-за пояса пергаментный свиток. То было магическое оружие, прибереженное на последок. Дрожащим голосом она прочитала его, блеснула вспышка, пятеро или шестеро нападающих  с жуткими криками повалились на землю, но почти одновременно острие алебарды пронзало грудь сэра Флавена, а другой воин, зацепив всадника крюком  годендаги, потянул его с коня. Девушка неловко попыталась повторить магический удар, но поздно. Один из нападающих уже занес над ней меч. Она, выронив свиток, подставила меч под удар вражеского клинка. Её меч, иззубренный боем, со звоном преломился…. Девушку стащили с лошади. Рядом отца Валитоса подняли на копья, и хлынувшая изо рта инквизитора кровь окропила его белоснежную рясу. Умирающей ещё успел прокричать: “…в руки твои передаю свою душу, Господи!…”, и испустил дух…
…Победители, стащив воительницу с коня, не торопились, однако, убивать её. Они деловито содрали с девчонки кольчугу и другие доспехи и срезали клинками кинжалов одежду. Сразу несколько людей и орков потянулись к обнаженному телу, распростертому на мостовой. Один из них пролез вперед и с силой развел сомкнутые колени. Истошный крик несчастной девушки потонул в торжествующем реве десятков глоток…
                                                 Глава вторая.

                                                      “Маг.”
“…Я просто волшебник,

Последний волшебник, 

На этой земле…”
Ростислав Чебыкин,

 “Последний волшебник”.
               Лавит, ученик ордена Красной орхидеи, пробудился посреди ночи от очередного кошмара. С большинство обитателями орденской башни такое случалось постоянно. Нервы всех - от подмастерьев и учеников и по архимагов включительно, были на пределе, так как прибытие под стены войск короля ожидалось со дня на день уже вторую неделю. К тому добавлялось постоянное осушение эманаций чёрной магии, пронизывающей центр страны, и распложающийся по её окраинам.  Младшие члены ордена занимались всё это время… Ничем. Всё занятия прекратились – да и для чего? Кое-кто пробовал попрактиковаться в боевой магии на предмет того, что это пригодится. Нет, главная крепость ордена была прекрасно укреплена и защищена, охранялась многочисленной стражей и охранными заклинаниями. Но ясно было, что она все-таки падет перед поднявшей чёрные и красные знамена и увенчанные орлами штандарты ратью, появление которой здесь было лишь вопросом времени…
        Лавит сел на постели, пред его глазами стояли какие-то обрывки кошмарного сна. Он подумал с усмешкой:

              “Если всё это не кончится, то мы тут всё сойдем с ума… А что если этого и добиваются?...” 

Он снова откинулся на подушку, и некоторое время лежал, смотря в неразличимый в темноте потолок, и, наконец, сам не заметя того, заснул…

Утром он, проснувшись, начал с того, что возблагодарил Бога за то, что  остаток ночи он проспал без снов. Было уже светло, вскоре удар колокола возвестил том, что настала пора вставать. Юноша поднялся, и, ополоснув лицо из рукомойника, стал одеваться. При этом он пытался, против воли даже, вспомнить подробности того кошмарного сна, приснившегося ему ночью. Что-то гремело и грохотало, какие-то руки не руки, лапы не лапы тянулись к нему, но никаких подробностей Лавит не запомнил. Он натянул кафтан ученика, застегнул пуговицы, надел короткий плащ и сапоги, и вышёл из комнаты, притворив дверь. Некоторое время он слонялся по коридорам, машинально отвечая на приветствия встречных – в основном, других учеников. 
        …Прозвонил колокол, призывающий в трапезную, и  Лавит пошёл туда. Он машинально проглотил завтрак, не слишком обращая внимание на то, что собственно, он съел.  Выйдя из трапезной, юноша вернулся наверх, и некоторое время бесцельно бродил по галереи. Похожему занятию придавались многие. 
         -Привет! – услышал Лавит. Он обернулся – за спиной стояла шестнадцатилетняя девушка по имени Ралинна. Ралинна была облачена в такую же одежду ученика, или вернее, разуметься, ученицы, но, надо признать, носить она её умела! Платье ученицы выглядело на ней как наряд королевы (тем более, надо сказать, простотой оно и не отличалось), а точеную шейку охватывало солидных размеров ожерелье. В ушах сверкали маленькие серьги, а темно-русые волосы живо напоминали своим блеском морскую гладь в солнечный день. Словом, она была прекрасна.
         -Здравствуй… - проговорил Лавит. 

         -Чем это ты занят? 

         -Я?...эээ…я…смотрю, отсюда открывается прекрасный вид… - пролепетал юноша.

          -Правда? А я-то думала, ты просто шляешься без дела…

          -А что, по-твоему, я должен делать?

          -Что? Потренироваться в боевой магии, например…

          -Ну хорошо, а что ты здесь делаешь? – съязвил Лавит.

          -По правде говоря, я тебя и искала…
          -То есть?...

          -Я думаю, что ты мне вполне можешь помочь…

          -Помочь?! И в чем же это, позвольте спросить?!! 

          -А в том, что я ищу в библиотеке одну книгу…и думаю что ты, с твоими-то познаниями в этой области – я имею в виду о библиотеке, мне сможешь помочь!

          -Какую ещё книгу?

          -“Трактат о способах сокрытия, сиречь маскировки, а также о способах запутать погоню и обмануть преследователей”, принадлежащий перу Ксанита Вирлионского. – единым духом выпалила Ралинна.

          -А зачем он тебе нужен, можно узнать? – удивленно проговорил Лавит.

          -А затем, что я, в отличие от некоторых, думаю о будущем! 
          -О будущем?...

          -Да, именно о нем! И я не намерена подыхать здесь, точно мышка в мышеловке!!!

          -Уж не о побеги ли ты мыслишь? 

          -Нет! Но я надеюсь, что выберусь отсюда, когда крепость падет!!! 
     -И очень глупо поступишь, между прочим… - ехидно сказал кто-то. И Лавит и Ралллина обернулись. В нескольких шагах от них стоял, ехидно ухмыляясь, Кланир, ещё один ученик. Кланир разгладил свои темные волосы, и отвесил нечто вроде полупоклона, не переставая ухмыляется. 
     -Приветствую, господа… Я говорю, что бежать отсюда – безумие!

     -Сидеть тут – тоже безумие! – воскликнула Ралинна.
     -Здесь, по крайней мере, можно “…встретить достойный конец, а не погибнуть, аки загнанная крыса…” – парировал Кланир, с насмешкой процитировав слова ректора Оронелоса.
     -Бред!!!

     -Чушь!!!

     -Это глупо, ты это сам знаешь!!!

     -Знаю. Но твои идеи – ещё более худшая чепуха!!!

Лавит, не слушая больше их спор – Кланир и Ралинна имели обыкновения спорить по любому поводу, как угодно и где угодно – поспешно двинулся прочь. Больше всего ему хотелось убраться подальше от всего этого…  

      …Через несколько часов неприятель подступился к башне…
         …Лавит некоторое время тупо смотрел, как многочисленные неприятельские солдаты несутся к стенам, не обращая внимания на град стрел и болтов, косящих нападающих десятками, и боевую магию, поражающею нападающих целыми отрядами. Солдаты в чёрном упрямо лезли в атаку, и, быстро преодолев расстояние до стен, уже стали приставлять лестницы. Всё это, впрочем, было не слишком уж и удивительно, ибо здесь наступали те самые ударные отряды, на половину состоящие из орков и полуорков. Алебардисты и арбалетчики, а также конница держалась пока в стороне, не подставляясь под обстрел. Лавит, вышел, наконец, из ступора, вызванного атакой, и, как и другие ученики и младшие маги, большинство которых были повергнуты в такой же шок, помчался на переднею стену. Мало кто сообразил, сколь опрометчиво это было. Латники уже перелезли через стену и сцепились с орденской стражей. Стражники были прекрасно вооружены и экипированы, но их было слишком мало. А подкреплением примчавшихся магов было назвать трудно. Возможно, профессионалы высокого класса, конечно, смогли бы даже в рукопашном бою успешно применять магию, и обходится без обычного оружия, но таких магов в крепости просто не было.… Немногие архимаги были скорее учеными и учителями, то есть теоретиками, но никак ни магами-практиками, и, уж тем более, не боевыми магами. Архимаг Целанис, впрочем, достаточно успешно бил по атакующим роями огненных шариков – хоть и детская забава, но в таком количестве они положительно становились опасны. Лавит добежал до западной части барбакана, когда бегущий перед ним маг повалился со стрелой в горле, а из-за поворота выбежала несколько стражников. За беглецами катилась стеной латники, потрясая мечами, саблями и ятаганами. Лавит неуклюже швырнул им навстречу короткую молнию, один из воинов упал, но прочие, не обратив на это внимания, продолжали приближаться. Другие маги тоже ударили по ним, но простенькие огненные шары  и молнии не оказали должного эффекта. Посему маги были вынуждены поспешно отступать на второй ярус. Двери захлопнулись перед носом оравы пехотинцев, но те, не растерявшись, сразу же ударили в них всем, что под руку подвернулось – от скамей и до самих себя и товарищей включительно.  
          …Лавит побежал по коридору, намереваясь подняться на стену, но тут до слуха защитников башни долетел стук сотен подкованных сапог. Это новые отряды людей вскарабкались на стену. А первые уже прорывались к воротом, а с наружи уже выстраивалась конница.…  Юноша побежал, однако дальше, но тут по стене ударили темные маги. Огромный сгусток огня не огня, пыли не пыли, а точно самой тьмы обрушился на стену, сметая немногих защитников, и образовывая солидную брешь, в которую не замедлили ворваться нападающие. А с другой стороны мощный взрыв возвестил о том, что саперы подорвали-таки стену там, где атакующая колонна  не смогла прорвать оборону. Очнулся Лавит не скоро. Придя в себя, он ошарашено оглядел развороченные укрепления, и побежал по коридору, ведшему в центр крепости. Он не сообразил, как ему повезло, что этим проходом за всё те полчаса, покуда он валялся без чувств, не прошёл не один вражеский солдат, в противном случаи ему вряд ли пришлось бы очнутся. Добравшись до внутренних помещений, он беспрепятственно прошёл в малую трапезную, где валялось несколько трупов с обеих сторон, вышел в коридор, ведущий к библиотеке. И здесь до его слуха долетел отчаянный визг. Молодой маг прибавил ходу. Он выбежал на открытую галерею, где его глазам предстала страшная картина. Там валялось несколько трупов нападающих, а также трупы орденского стражника и какого-то мага с разожженным лицом, и тело совсем молоденького ученика, проткнутого алебардой и её же пригвожденной к стене. Владелец её, впрочем, валялся рядом с опаленным лицом. А ближе к коридору, из которого выбежал ученик, шестеро воинов собирались расправится с тремя ученицами. Похоже было, что внезапное появления Лавита сорвало их развлечение. Одной из них была Ралиина, другой, кажется одна из её подружек, а третья… Лавит почувствовал, что знает её. Это была совсем ещё девчонка, от силы десяти лет от роду, а то и меньше. Её светлые волосы, сейчас раскиданные по плечам в беспорядке, живо напомнили ему что-то…
          …Тогда они были тщательно расчесаны и уложены. Это было почти год назад. По традиции, свежее прибывших в башню девочек и мальчиков должны были встречать и отводить по комнатам старшие ученики. Что и пришлось делать, в том числе и Лавиту. Это была она.… Та самая девочка, которую он провел по коридорам башни. Учитель Нариласс говорил, что она очень талантлива.… Да, похоже, это было так, ведь, по меньшей мере, двое латников отправились в мир иной благодаря её… Действительно, поразительный успех…
       …А один из орков уже заносил над ней ятаган. Лавит кинулся вперед. Ненависть сделала его непобедимым. Заклятие сложилось само собой, и всех шестерых врагов буквально вмазало в стену силовым ударом. И тут юноша сообразил, какую шутку с ним сыграла эта самая ненависть…. Он понял, что израсходовал всё силы – не только магические, но и телесные. Юноша бессильно опустился прямо на скользкий о крови пол.

        -Лав!!! – услышал он как-то приглушенно – Очнись! Что с тобой? – кто-то принялся упорно тормошить его за плечо. Лавит с трудом разлепил смыкающиеся веки. Перед собой он обнаружил испуганное и удивленное лицо Ралинны, из-за плеча которой выглядывала другая девушка.
       -Лав… ты в порядки? 

       -Я?... Кажется, да… но, я совсем…без сил… - выдавил Лавит.

       -Немудрено! Ты выжал из себя всё что мог! Как только у тебя это получилось? – Ралина кивнула в сторону стены, о которую Лавит пришиб вражеских воинов.
       -А где та девочка? – нашёл в себе силы спросить Лавит.

       -Здесь она… Её ничего не успели сделать… - Девушка подвинулась, и он увидел, что девочка лежит за её спиной, положив головку на колени сидящей за Ралинной ученицы.

      -Знаешь, я её узнал…. Я вел её на церемонии принятия в орден…

      -А, то-то я смотрю, что я её тоже где-то видела… А вот где моя девочка, в смысле та, которою я отводила? У неё ещё были такая смешная косичка... – девушка нашла в себе силы улыбнуться – А ведь ты спас нас всех от смерти.… Хотя, я боюсь, не надолго… особенно, если мы будем тут торчать…

    -Эээ…я…

    -Ага, понятно, ты не можешь идти.… Дай мне руку, Элин – обратилась она к подружки – Так, теперь руку этой девочки… Прекрасно… - она взяла Лавита за руку. – Теперь осталось только настроиться…

   Юноша почувствовал, что силы возвращаются.

   -Теперь можешь идти?

   -Ты что, можешь передавать силу?!!

   -Ага.… У меня с детства был талант к таким вещам.… По словам архимага Цаланиса, я – идеальный трансформатор.… Ну, пойдем же, наконец…
       …В это время Верховный Магистр Оранелос, являющейся также ректором, держал совет с теми немногими старшими магами и архимагами, которые были в башне, и, что немаловажно, были ещё живы. Сам Магистр требовал от собравшихся одного: ответа на вопрос – существует ли способ если не остановить нападающих, то хотя бы заставит их подавится добычей.… Но его соратники молчали – и не мудрено. Всё они понимали, что их дело проиграно. 
      Внезапно Архимаг Кланит вскочил со своего места. На его бледном лице был написан странный ужас. 

      -Господа, я вспомнил.… У нас в хранилище находится три драконьих скелета, не говоря уже о скелетах вивевер…

      -И чем это может нам помочь? – саркастически улыбаясь, спросил Оранелос. Другие смотрели на Кланита как на сумасшедшего.

      -Вы не понимаете… Драконье скелеты… Некромантия…

      -Что? Некро.… То есть.… О Господи.… Как мы могли не подумать об этом… - в ужасе забормотал Магистр.

      -Простите, но следов некромантии мы пока не обнаружили… - вставил Целанис, всё это время меланхолично куривший трубку.

      -Не уж то вы думаете, что их чернокнижники на такое не способны! 
Его вопрос повис в воздухе: всё молчали. 

     …Лавит с удивлением обнаружил, что он не растратил свежее полученных сил в три минуты. Да, Ралинна знала свое дело! Они благополучно миновали достаточно длинный коридор и выбрались, наконец, к лестнице, ведущей наверх башни. Вдалеке послышались шаги. Лавит напрягся, готовясь применить хоть какое-нибудь заклятье, но оказалось, что это не враги. К ним вышли трое. Один из них был стражником. Другой оказался неким младшим магом, его голова была обвязана криво наложенным бинтом. Третьим был Кланир. Даже в такой момент он не утратил своего  всегдашнего гордого вида.
        -Лав, Раля? Это вы.… Не думал же я вас встретить!

        -Да, это мы.… Здравствуй, Клан… - отвечала Ралинна.

        -Здравствуйте… - пролепетал Лавит.

        -Господа, мне кажется, сюда кто-то идет… - вставил стражник.

        -Идет, Вин? – спросил Кланир.

        -Да.… И их много… более того, я уже слышу, как стучат подкованные сапоги…

        -Его слуху я вполне доверяю,…он имеет среди предков эльфов…

        -Его зовут Винир? – спросила Ралинна.

        -Ага,… ты, что же, его знаешь?…

        -Да, я про него слышала… - бросила девушка, и, повернувшись к Виниру, спросила – Это не ты ли ходил в разведку в лагерь?

        -Да, я…, впрочем, хочу заметить, что если мы будем вот так стоять, то долго не протянем…

        -Мы все погибнем этой ночью…. – вдруг произнес молчавший всё это время маг. 

        -Возможно, Оирас, но я хотел бы попытается прожить подольше… - заявил Кланир.

        -В таком случае, пойдемте… – подытожил Лавит, и они направились вверх по лестнице.

       Элин шла молча, механически переставляя ноги. Она всё ещё не оправилась от шока. Девочку Лавит сначала вел за руку, но вскоре стало ясно, что придется нести её на руках. Она была в полуобмороке от страха. Маг Оирас шёл медленно, прихрамывая, и вид у него был не важный. Сам Лавит, шёл неуверенно, он поймал себя на том, что ему кажется, что всё происходит не с ним. “Не валяй дурака,… это не сон… - сказал он себе - Не в каком сне такого не увидишь!” Стражник шёл позади, и постоянно приостанавливался, прислушиваясь к шуму, производимому приближающимися неприятельскими воинами, кривился и качал головой. Ралинна тоже глядела не весело, да и Кланир частично утратил свой неунывающий вид.
      …Наконец, они поднялись на шестой ярус башни. Но здесь обнаружилась весьма неприятная новость – тяжелые двери были заперты, а думать о том, как их открыть, было просто некогда – враги шли по пятам. Приходилось идти дальше наверх по лестнице.
       -Постойте – сказал вдруг Оирас – я останусь…

       -Что? – Кланир удивленно уставился на мага, – с какой это стати?

       -С той, что я едва держусь на ногах – он приоткрыл край мантии, и всё увидел широкою рваную рану, нанесенную, очевидно, алебардой или гизармой, края раны была грубо затянуты.

       -Да…я, конечно, сделал, что мог,…но он, вероятно прав… - пробормотал Кланир. 

       -Я останусь здесь… - продолжал Оранис – в моем орденском знаке есть немного силы… Я приберег её напоследок.… Ступайте… - он махнул рукой.

        Кланир, потупив взгляд, двинулся дальше. Лавит пошёл за ним, тронулись и остальные.

     Едва они дошли до седьмого яруса, внизу раздался грохот, блеснул огонь и стены, казалось, содрогнулись от нечленораздельного рева и воплей.

        -И что мы делаем теперь? – ехидно спросил Кланир.

        -Поскольку бежать некуда, придется встретить их здесь! – ответила Ралинна.

        -Ты полагаешь, это конец? – несколько более нормальным тоном сказал Кланир.

        -Да!

        -Ну что же, если ты так считаешь…

 Лавит, не слушая их прерикательств, подумав только о том, что эти двое способны спорить даже тогда, когда смерть в трех шагах от них, двинулся к окну. Внезапно он услышал:

        -Здравствуйте, господин старший ученик! – обернувшись, юноша увидел ту девочку. Она пришла в себя и теперь пыталась изобразить что-то похожее на поклон или реверанс. Пару раз, когда они сталкивались в коридорах, она вот так вот кланялась и сюсюкала это самое “Здравствуйте, господин старший ученик!”.
        -Здравствуй… - пробормотал Лавит, не зная, что сказать.

        -Мы умрем? – неожиданно спросила девочка.

        -Эээээ… мы…ну мы всё смертны… - пролепетал Лавит.

        -Можете не увиливать… - неожиданно резко, по-взрослому ответила она.

        -Да, умрем.… Почти наверняка… Точнее, нас убьют. 

        -А вы боитесь смерти, господин Лавит?

        -Я…эээ…ну конечно, боюсь,… Смерти не боится только…эээ…безумец…

        -Это ужасно…

        -Прости, пожалуйста, ты знаешь мое имя.… А как тебя зовут?

        -Карайя, господин Лавит…

        -Просто Лавит, если можно…

Лавит вдруг заметил, то, чего не заметил с разу – юбка на Карайи была надрезана… “О Господи, – подумал он, ошеломленный страшной догадкой – Я понимаю ещё, Ралину там или Элин, но чтобы её…. Убивать, убивать, убивать этих тварей!!!...”
Подошла Ралинна. 

         -Лав, ты кажется, говорил с… - она щелкнула пальцем – Караей. Да?

         -Угу…

         -Она права – жить нам осталась недолго… - Девушка внезапно подошла к нему вплотную, и положила руки на плечи.

         -Что ты?...

Девушка, не отвечая, вдруг притянула его к себе, и поцеловала… Жадно и несколько неумело, что Лавит, впрочем, едва ли мог понять… 
          -Эээ… - Лавит хотел спросить у Раллины о действиях королевских солдат, но не мог решить, в какую форму облачить вопрос – А эти… ну… - не найдя слов он показал на надрезный подол на платье девочки.

          -Заметил? Да, ты прав… Её тоже… 

          -Но…

          -Никаких “но”, Лав. Мне кажется, что магичек они насилуют с особым удовольствием.… А уж возраст значения не имеет. Но эти оказались ещё и изрядными трусами – усмехнулась Раллина – они, заслышав твои шаги, вознамерились нас прирезать. Ха! Можно сказать, ты появился вовремя. Ну, уж второй раз я им не достанусь!
Внезапно раздался крик:

        -Тихо! Они идут!!! – кричал Винир.

        -Всё сюда! - крикнул Кланир. Он уже привык распоряжаться.

  …Минуло насколько минут, потом дробный топот сапог оборвался. Из-за закрытой двери послышалось нечто вроде “Ломай дверь!”, и дверь заскрипела и зашаталась под ударами. Наконец она рухнула, и нападающие ворвались внутрь.

    …Первых встретил меч Винира и короткая молния, пущенная Кланиром. Но многочисленные воины напирали друг на друга, и их невозможно было остановить столь слабыми средствами. Лавит тоже бросился вперед, и ударил коротким силовым ударом по одному из нападавших. Тот отшатнулся, но не более. Лавит вдруг вспомнил о мече. Выхватив оружие, юноша с размаху ударил по отшатнувшемуся врагу. Тот не успел увернуться, и, получив тяжелую, если не смертельную рану, упал на пол. В этот момент Кланир был настигнут ударом меча, и стоном отскочил в сторону. Широкая рана мгновенно низвергла целый поток крови. Юноша зашатался, но все же сумел уйти от другого удара. Стражник Винир отбивался от пятерых нападающих, ещё трое пытались добить Кланира, а на встречу Лавиту двигались, по крайней мере, четверо. Он ударил первого нападающего, тот без труда парировал удар, и в этот момент Кланир повалился на пол мертвым – удар копья настиг его. Винир секунды три ещё держался, но вскоре стал отступать, слабо отбиваясь, под напором почти всёх вражеских воинов. Если бы не узость прохода, они бы давно бы расправились со стражником, но и так долго это не продлилось. Какой-то солдат сумел подскочить к нему близко, сверкнул меч, и голова Винира отлетела к стене. Когда его тело рухнуло об пол, звеня доспехами, Лавит понял, что всё кончено. Он понял, что долго ему не продержатся. К его удивлению, он сообразил, что совершенно потерял страх перед смертью (а вернее, ему так показалось), и пробормотав: “Убивать этих тварей!”, он бросился наперерез врагам. Перед глазами юноши медленно, как-то величаво проплыл клинок сабли (разуметься, так это выглядело только в его глазах – на самом деле всё это произошло в секунду), и тут он ощутил, что страх никуда не девался…

        …Потом была боль, разлетающиеся в разные стороны брызги крови, падение и забытье. Была тьма, и был свет…

        Лавит уже не увидел, как победители кинулись к своей “законной добыче”, как Ралина попыталась остановись их, и как Элин кинулась к окну, намериваясь выброситься из него, но не успела.… И как Карайя подняла в ладонях свой орденский знак, засветившейся ярким светом, как отшатнулись головорезы, уже успевшие схватить девушек, как, наконец, прогремел взрыв, снесший верхушку башни…

      …Покойный архимаг Нариласс был прав: девочка была очень талантлива… 
                                                       Глава третья.

                                                “Священник.”

         Отец Илитос, настоятель церкви в деревни Большой Сосновый Брод, заканчивал утреннею службу. Уже прошло причастие, смолк хор, священник читал молитву “…о воцарении мира и благоденствия на Доннарской земле…”, ставшею в последние полгода обычной. Уже полгода сотни и тысячи неугодных королю погибали, уже полгода пылали по всей стране церкви, уже полгода продолжалось это безумие. Продолжалось в открытую…
       Немудрено, что кое-кто говорил о том, что близится конец света. Но до Большого Соснового Брода война ещё не докатилась. Хотя первые её признаки были на лицо, многие монахи собрались здесь, спасаясь от погибели, сбегались и миряне, словно ища защиты. А вокруг деревни уже крутились какие-то подозрительные личности – не иначе, шпионы.
      Не нужно было быть провидцем, чтобы сообразить, что скоро сюда пожалуют головорезы, именуемые королевской армией. Отец Иланис уже смирился с перспективой скорого конца, но это вовсё не означало, что, он не вспыхивал гневом, каждый раз вспоминая об Отступнике. Теперь короля с амвона иначе и не именовали. 

     …Служба кончилась.

     -Мир вам! – провозгласил священник. Сейчас эти слова выглядели просто насмешкой…
     …После службы отец Илитос сел в правом притворе и принялся просматривать старые записи – нечто вроде сельской летописи, которую уже несколько сот лет вели здешние священники. Он почти машинально листал пожелтевши бумажные и пергаментные страницы, вглядывался в выцветшие строки, смотрел на даты, бормоча под нос:

      -“…1005 год Д. и… 12 мая. Свадьба, Дарил Медвежье ухо и Санития, дочь кузнеца Орана. 30 июня. Град побил рожь… ...1007 год Д. и… 6 сентября – 5 декабря. Продолжался мор на скот. При сем вымерло 12 коров и 4 быка, а также… …1012 год Д. и… 10 января – 8 марта… Ужасное моровое поветрие, за грехи на нас ниспосланное Господом, прошло по земле Доннарской, в деревни Осинники половина народу повымерло, у нас же, слава Богу, четверо заболевших, из них трое выздоровели…”   
     -Отче! К околице подходят проклятые воины Отступника! – закричал вбежавший дьячок.

     -Боже милостивый, откуда так близко?!!  
     -Не ведаю, должно быть, лесом подобрались, либо колдовством укрылись!.. 
     -Ну, ясно.… Настал наш черед пить смертную чашу…
…Между тем, прознав о том, что близится развязка, к церкви стал собирается народ. Многие несли топоры, вилы, косы, охотничьи луки и рогатины, даже копья и мечи, в толпе раздавались голоса, призывающие люд выступить против врага и отвадить их от деревни и от церкви.
    -Братья! Расходитесь по домам! Прошу вас, вам не сладить с ними, только погибнете зазря! – обратился к толпе священник, выйдя на улицу. Кое-кто послушался, но большая часть толпы продолжала шуметь перед церковью, накликивая на себя смерть – солдаты приближались. Несколько десятков латников – Ударные отряды Доннара, уже печально знаменитые пролитой кровью невинных, двигались нестройной толпой, нагло, не ожидая сопротивления. Ярко горели факела. Толпа крестьян заволновалась, но прежде чем люди успели что-то сделать, нападающие разрядили в толпу с десяток арбалетов и луков. Попадали убитые и раненые, народ в ужасе хлынул в разные стороны. Воины уже приближались к церкви, но тут ударил колокол. Ударил протяжно, глухо. Распахнулись двери, и священнослужители, с иконами, зажженными свечами, церковными хоругвями, вышли навстречу одетым в чёрное головорезам. Протяжно запели певчие, гимн подхватили всё прочие, и служители Господа двинулись вперед. Впереди шёл отец Илитос, сжимая в руках крест. Просвистело несколько стрел, кто-то упал, но остальные продолжали идти…

    …И отшатнулись лучники и арбалетчики, и задрожало оружие в руках солдат, и многие упали на землю, и закрыли глаза руками, точно пытались защититься от внезапно хлынувшего света.… И сорвались в небо или ушли в землю наобум выпущенные стрелы и болты, и побежали прочь перепуганные люди и орки, и казалось, что ничто уже не остановит шествие, даже несколько колдунов, сунувшихся было навстречу прецессии, в страхе бежали уже впереди всех…  
    …Но вот из-за дальних домов показался всадник. Он ехал на высоком коне, на нем была черная мантия, а в руке он держал тяжелый посох. Тоже темный, с черным навершием… Он подъехал ближе, окинул происходящие быстрым, цепким взглядом, криво усмехнулся, и слез с коня. 
       Чародей поднял посох, и тем немногим, кто рисковал смотреть на всё это, почудилось, будто земля содрогнулась, всё задрожало, и, однако, нападающие воспаряли духам, и снова ринулись в атаку. Засвистели стрелы, один за другим падали на землю священники и монахи, всё тише и тише становилось пение…
     …Пока совсем не стихло, немногих клириков, переживших обстрел, порубили мечники. Отец Илитос, был, однако, ещё жив. Чародей повелел взять его живьем. Избитого, израненного и ободранного священника приволокли к магу.
        -Ты знаешь, кто я? – спросил он.

        -Конечно… - пробормотал, с трудом разжимая разбитые губы, пленник – Кто в Доннаре не знает Орагса, нового Верховного королевского мага?

       -Ха! Ты осведомлен о том, что я делаю с вашим братом? 

       -Разумеется…

       -И ты не испытываешь страх? Хотя, впрочем, я так и думал. Хотя встречал попов куда как трусливее тебя…

       -Ну, хорошо… Теперь ответь мне ты – на что надеешься ты, на что надеется твой проклятый господин, и вся ваша банда?...
      -Вопросы здесь задаю я, хотя, впрочем,…твои слова не лишены смысла.…Но ты напрасно надеешься, что твой Господин остановит нас, ибо наши Повелители сильнее, сильнее…
     -Нет… Ты знаешь и сам, что… впрочем, я напрасно трачу слова. Чего ты ждешь? Убей меня!

      -Ещё не время… гляди – ведешь, ваш храм горит! – чародей показал на уже пылающею от огня факелов церковь.
      -Не первая и не последняя.

      -Ладно, я вижу, мне с тебя ничего не добиться.… А в качестве источника силы мне сейчас больше подойдут эти покойнички… – Орагс махнул рукой на трупы – так что.… Убрать его! – кивнул он солдатам.

      -Куда, милорд?

      -Пока – в тюремный возок…

…Пленника затолкали в возок. Хлопнула закрывшаяся дверь, лязгнул засов. С наружи некоторое время доносились торжествующие крики воинов, в которых постепенно слышалось всё больше и больше хмеля – победители спешили, не сходя с места, отпраздновать победу. Немного погодя священника снова выволокли наружу. Верховный маг Доннара задумал продемонстрировать жителям деревни показательную казнь их пастыря, а заодно развлечь свои подчиненных и развлечься самому. Впрочем, сам чернокнижник уже несколько охладел к этим забавам – уж очень много он на них насмотрелся, разъезжая туда-сюда по стране и подавляя сопротивления противников короля. Отца Илитоса подвели к месту казни. В этот раз, для скорости, заплечных дел мастера, следовавшие за этим отрядом, избрали простой, но вместе с тем эффективный путь. На площади гордо поднимался внушительной высоты кол, с низу щедро обложенный соломой и сеном (естественно, реквизированным у крестьян). Посаженный на кол пленник, помимо обычного следствия сажание на кол, по мери сползания вниз постепенно начинал поджариваться. Здесь же находились, помимо палачей, и парочка младших коллег Орагса, кое-что понимавших в лечебной магии. Их целью было не дать казнимому умереть раньше времени. 
   …Орагс махнул рукой – младшие чернокнижники сноровисто подняли силой чар отца Илитоса в воздух, и остановили точь-в-точь над колом. Люди, согнанные на площадь солдатами, напряглись. Одни с ужасом пялились на происходящие, другие пытались отвести глаза. Ещё один взмах – и пленник был опущен прямиком на кол…
    …Прошло с полчаса. Умирающий уже достаточно низко опустился вниз, постепенно скатываясь в бушующий внизу огонь. Однако Орагс заметил на лицах своих подручных растерянность. Он подозвал их жестами, и тихо спросил:

     -В чем дело?

     -Милорд.… Помилуйте – пробормотал ещё тише один из магов – Он… Ээээ… Он… Он не проронил не звука.… С самого начала… И…

    -И что?

    -…И, кажется, хоть и чувствует боль, но… Я не могу объяснить…

    -Что же это такое? - спросил сам у себя Орагс -

 С дороги, болван! – это уже относилось к помощнику. Маг подошел поближе к месту казни, насупился, пытаясь ощупать мысленным взором казнимого.… И отшатнулся!

    -Э… Что ты делаешь?!! – с ужасом и непониманием воскликнул он, обращаясь к Илитосу.

 Тот с трудом раздвинул спекшиеся губы. Новая струйка крови вытекла наружу.

    -Я только… Кхххе.… Только одно могу сказать: да помилует Господь душу твою, как и всех вас.… Ибо вы идете, не ведая, что творите! – и умирающий, собрав последние силы, стал читать молитву. Его голос, как не странно, разносился по всей площади, застывшей в оцепенении. Но долго это не продлилось – через несколько минут священник был мертв – благо помощники Орагса бросили свое дело, что и окончило казнь куда как быстрее, чем было задумано. Орагс смачно и зло плюнул себя под ноги и злобно глянув на своих приспешников, съежившихся под его взглядом (они достаточно хорошо понимали, что чернокнижник найдет ещё время, чтобы выместить на них свою злобу), подошёл к своему коню, принял поводья у державшего их воина, вскочи в седло, и поехал прочь. Солдаты тоже торопились покинуть Большой Сосновый Брод. Жители молча расходились по домам, удивленные и напуганные…

   …На почерневших губах всё ещё торчавшего на колу отца Илитоса играла блаженная улыбка…   
                                                Часть вторая.
                                                  Глава первая.

                                          “На княжеском пиру.”
         Могуч и славен владыка Звиньяна! Многие лета славному князю Кнутавилу Вземиндовичу! Эти слова ложились на ум тотчас, как взглянешь на княжеский дворец. Высокая кровля прекрасно  - порой кажется снизу, что она подпирает небо! А как прекрасно высокое крыльцо! Как блестит обитая медью крыша высокого терема! Но не только (и не столько) богат князь, сколько щедр…

       Вот и сейчас трубили рога, возвещая о том, что князь сзывает всех на пир. Знатные гости приглашались в огромную залу, где ждал их уже богатый стол. А для всех кому не хватало мест внутри, для тех, кто был званьем поплоще, угощали от щедрот князя на улице.  
       …Многочисленные гости воссели за столы. Здесь были знатные бояре, их жены и дочери, военачальники, купцы, всякого рода иноземные гости, и много ещё кто. Но сам князь ещё не вышел к гостям. Наконец послышался звук рога, распахнулась дверь, ведущая во внутренние покои, и в залу вошёл князь  Кнутавил. Он шёл несколько тяжело, опираясь на палку – поврежденная в бою лет пять назад нога постоянно давала о себе знать, поэтому на улице князь предпочитал ездить верхом, а в помещении опирался на трость. Одет князь был в нарочито простой, хотя и дорогих тканей кафтан, шитый золотом княжеский плащ, на ногах его были прекрасной работы сафьяновые сапоги, причем правый сапог был сделан хитроумным образом, чтобы было удобнее больной ноге князя, но выглядел при том почти так же, как другой. Князь был опоясан мечем, а высокую, гордо понятую голову венчала золоченая корона-диадема, одетая ради торжественного случая.   Певчие грянули:
        -Многие лета, многие лета….

Князь махнул рукой, давая понять что довольно, и опустился в свое кресло. Вставшие при появлении государя Звияна гости также сели. Справа от князя сидела его жена, княгиня Арианда, ещё нестарая, сохранившая почти девичью красоту, слева седел старший сын, княжич Гердамион, на лице которого было ясно написано желание поскорее пересесть в другое место – туда, где он сидел обычно, и заняться прерванным разговором с друзьями. Также за княжеским столом сидели другие члены княжеской семьи – младшии сыновья князя – Ливамир, Дайлин и Регизен, жена Дайлина Фаленда, дочери князя Змерцила и Валанна, племянница (дочь младшего брата князя Яраната, находящегося в ту пору на северных границах) Оримьяна, жених последней Доброслав,  а также воевода Радимир, трое главнейших бояр и трое же клириков – епископ Дилман со своими помощниками, отцом Клаинисом и дьяконом Иртиасом. С обеих сторон от княжеского стола, образуя с ним эдакую букву “П”, стояли ещё два длинных стола, за которыми разместились прочие гости. Князь махнул рукой, отпуская почетный караул (он не любил присутствия на пирах воинов в полном вооружении, считая, что это невежливо относительно гостей и нарушает законы гостеприимства), стражники покинули залу и присоединились к своим товарищам, угощавшемся в соседнем помещении. 
         Поднялся епископ, а за ним и всё присутствующие, епископ и его помощники прочли молитву, певчие пропели псалом, наконец, епископ Дилман благословил всёх широким взмахом руки, и гости снова сели. Смолкшие певчие вышли, князь поднял чашу, показывая, что пиршество началось, и всё приступили к еде…

           Так прошла часа три. Пир прерывался появлением плясунов, дресировщеков зверей, скоморохов, шутов. Простой народ, пировавший во дворе, разошелся – ведь хоть и праздник, а у простых людей нет времени часами так веселится, да и княжеские погреба и медуши не безмерны. Но гости во главе с князем продолжали пировать. Впрочем, к этому временю, пир перешел в беседу. И вот княжич Регизен подошёл к отцу и шепнул что-то ему на ухо. Кнутавил Вземиндович хлопнул в ладоши – подскочил отрок. 
        -Передай славному воину, господину Элавису, что я хочу переговорить с ним.

         Командир отряда наемников Элавис сидел в конце правого стола вместе со своим помощником, молодым офицером Фацейном. Узнав о желании князя, он немедленно явился к княжескому столу.

       -Государь, ты желал видеть меня?

       -Да, уважаемый… Я слышал, что ты прибыл к нам на службу из Доннарской земли, ведь так?

       -Да государь, я и мой помощник, лейтенант Фацейн, прибыли сюда из Доннара… Ужасные события заставили нас покинуть эти края… Всё вы вероятно слышали, что за печальные и страшные дела творятся там!

       -Да, и вот об этом-то я и прошу рассказать тебя, почтенный Элавис.

       -Эээ… Государь.… В тех местах многое случилось,… Я сам лично был свидетелем…. Пожалуй, самое важное событие, свидетелем которого я был, произошло в начале июня – после него мы и покинули это несчастное королевство… Словом, я говорю о расправе с крупнейшими лордами Доннара. Вот лейтенант Фацейн не даст мне соврать… - Фацейн вышёл и встал рядом со своим командиром – Дело было так…
     -Эй! Освободите место для господ! – прикрикнул князь.

Оба рассказчика сели за княжеским столом, и Элавис начал: 

     -Когда всё это началось, я, по правде сказать, не придал всёму этому особого значения. Потом пришёл приказ одеть солдат в новее туники – чёрного цвета, с обновленным гербом. Кое-кто посетовал, а вскоре.… Дай Бог памяти… Да, кажется, в пятницу… 5 июня… распространился слух, что некоторые вельможи, например лорд Акротос, канцлер Даннара, а также некоторые другие хотят отстранить короля от власти. А на следующий день к нам в казармы прискакал гонец, привез послание… Что-то о том, что нам надо выходить в полном вооружении и перекрыть подходы к дворцу с юго-востока. Мы вышли туда, встали на страже…

     -Стояли, а сами ничего не знаем, государь – вставил Фацейн.

     -Да, - продолжал Элавис – Пришли-то мы туда ещё утром, а тут уже за полдень перевалило… Наконец, появился гонец – другой, от канцлера, и передал приказ – идти к ратуши, и встать там… Но прежде, чем мы успели от туда уйти, появился какой-то офицер, и показал мне приказ короля – о том что канцлер объявляется изменником, и велел оставаться на прежнем месте. А мы и проторчали там до следующего утра. Наконец, на утро… Государь, я в этот момент был  в другом месте, здесь лучше расскажет Фацейн…

     -Дело в том, что в этой стране многие вельможи содержат крупные отряды воинов… – начал Фацейн, - И вот где-то в первом часу мы увидели отряд воинов с гербами канцлера Акротоса, а также другого лорда, Пранимоса, близкого родственника короля…

    -Он тоже был упомянут в этом указе… - вставил Элавис.

    -Да, и за ними гнались всадники – королевские гвардейцы… Этих было немного – может, десятка три…  Мы побоялись вмешается, выжидая…
    -Тут вернулся я, – заметил Элавис, – И решил пока так и стоять. Прошёл час… Или около того… Словом, мы так и стояли… А потом прискакал всадник – я его сразу узнал. Это был барон Эранальд Валиманский, мой добрый знакомый, весьма достойный человек…

    -Эрнальд Валинамский? Уж не знаменитый ли историк Эрнальд Доннарский? – воскликнул отец Клаинис.

    -Да, это был он.… Сей достойный желал пробраться во дворец – он всюду таскает с собой сумку с бумагой и принадлежностями для письма – постоянно делает записи, и пометки… Я пропустил его…
   -Государь! – прибавил Фацейн – я полагал, что к этому вечеру что-то всё-таки произойдет… Мы уже совещались, и почтенный Элавис был почти готов согласится с мнением, которого придерживались многие – идти прочь из города…

   -Да, государь, всё это так напугало меня – а я, не хвастаясь, скажу только, что много найдется тех, кто может потвердеть, что я не трус, - но эта ужасное состояние, безысходность, страх обволакивает, постоянно ждешь отовсюду беды – точно над шеею завис топор палача, но не опускается…

   -Как будто упал в холодную, зимнюю морскую воду с борта корабля…

   -Но тут появился гонец, и привез приказ – от самого короля. В нем говорилось, что мы должны идти на Соборную площадь – Соборная площадь – одна из самых больших площадей в городе, там расположен… или, вернее, был расположен кафедральный собор Белана, и схватить мятежников. Мы повиновались.… Оказалось, что мятежники – Акротос, Пранимос и Вафлетос, всё – крупные доннарские вельможи, последние уцелевши,… потом мы узнали, что других уже убили гвардейцы, равно как их сторонников… Эти несчастные укрылись у алтаря в соборе, а ведь всякий, просящий убежища в храме Господнем, как всякому известно, неприкосновенен, ибо посмевший тронуть просящего защиты у Господа, святотатец. Потому-то мы и замешкались, не желая исполнять кощунственный приказ…. Но, вы господа, наверное, понимаете, что этих бедняг наше бездействие не спасло,… возможно, вам покажется, что мы, даже пробуя исполнить приказ, действовали против чести и совести, да что там, против Бога,…но, государь, и вы почтенные, поймите – мы солдаты, и исполняем приказы того, кто нам платит.…  И мы ждали неизвестно чего, ждать пришлось не долго – Элавис вздохнул – Вскоре пришли воины, эти проклятые ударные отряды, и их командир сказал мне, что они возьмут собор штурмом, если им сейчас же не выдадут мятежников, и велел мне это им сообщить. Я пошёл туда.… До сих пор стынет кровь в жилах, как только вспомню тот проклятый день! И милорд Акротос, выслушав меня, сказал: “Я вижу, вы не лишены чести. Я готов выйти отсюда, так передайте этой трусливой крысе, командующей отрядом, что сегодня он увидит, как умеют умирать настоящие дворяне Доннара!…” Но милорд Пранимос заявил, что предпочтет умереть бою, а не лишится головы на плахе, и, обнажив меч – у него одного было оружие, вышел наружу…. Он, скажу вам без преувеличений, бился, как бьется вепрь, настигнутый охотниками! Хей! Живым он им не дался. Когда этот славный лорд пал, двое других вышли из собора, и сдались. Их увели, точнее, уволокли! После этого я приказал своим воротится в казарму, а сам вместе с ним – Элвис кивнул в сторону Фацейна, занятого в этот момент поеданием изрядной кабаньей ноги – поехал верхом к дворцу, но по дороге опять встретил борона Эранальда Валиманского, и последний сказал нам, что мятежников вот-вот отправят на эшафот. Здесь я подумал-подумал, да и решил, что слоит посмотреть на казнь. Приехали мы нечего сказать, вовремя. Их уже вводили на эшафот. Как должно быть, поиздевались над этими беднягами! Мой Бог, они были едва живы – истерзаны, избиты, исколоты – оба в крови, от одежды остались клочки, лорд Акротос был ещё в сапогах, с Вафлетоса уже и обувь стянули…
    -Кто-то прихватил себе – вставил долго молчавший Фацейн – больно хорошие были сапожки-то…

    -Да.… Там уже и палач был – из тех псов, которые потом казнили и истязали – да и сейчас, верно казнят и истязают, всех не угодных этому проклятому режиму. И двое офицеров. Кругом множество гвардейцев – как говорится, мышь не проскользнет, муха не пролетит. Народу почти не было – только издалека да из окон домов смотрели. Но мы подошли поближе. Один из офицеров-гвардейцев зачитал указ о смертной казне “…гнусных мятежников, поднявших руку на Великого…”, вы, верно, знаете, что так у них называют этого выродка, я даже не желаю назвать его имя…  - по мере того, как Элавис рассказывал, он всё больше забывал, в не малой степени под воздействием вина, что находится не на дружеской попойке, а на пиру князя, а язык его всё больше и больше развязывался, - Ну конечно, палач потащил Вафлетоса к плахе, а Акротос стоял на краю эшафота, что твое изваяние. Он очень стойко держался.… А вот Вафлетос – этот видно было, дрожал, да и не мудрено…

   -А много ему лет-то, было? – спросил князь.

   -Десятка два не многим больше, государь. Палач занес над его головой топор. Сам я того не вдел, но вот барон Эранальд – и как это он исхитрялся всё замечать? – так вот, он потом говорил, что те немногие зрители, что были там, ужаснулись. Какая-то девушка, смотревшая на всё это из окна, кажется,  (он говорил так), упала в обморок, да и многие мужчины отшатнулись.… Вскоре та же участь ждала и Акротоса…

   -Как я видел, государь, эти ублюдки и сами боялись своих деяний! Про палача не скажу – ведь это паскудное племя надевает маски – но у тех офицеров, что участвовали в казне вид был не очень-то! – вставил Фацейн - Тот, что стоял рядом с плахой, всё оглядывался по сторонам, а второй как уткнулся в указ, так и в него только и глядел. Да гвардейцы стали как безучастные статуи. С непривычки это было…  
   -Да это верно, мой друг, потом уже стали другие, пообвыклись к злодействам.

   -А вы сами-то, что в эти поры делали, господин Элавис? – вдруг, не с того не с сего, спросил Доброслав.

   -Эээ… - Элавис понял, что с хмельной головы он хватил лишку, - После казни барон зазвал нас к себе в гости. Мы поехали к нему, тем боле, что погода портилась, а до его особняка было ближе, чем до казарм. И правда: когда мы подъезжали к дому, уже падали первые капли.… А уж какой потом начался дождь, гроза, я, право, подумал, что Небеса так выражают свое неудовольствие о случившимся! Господин борон предложил нам чаю – я не когда не любил этого заморского пойла – стоит уйму, а вкус, как у…, ну словом, чай я никогда не любил, но тут уж выпил – пить что-то горячительное не хотелось: а вдруг что! За окнами гремел гром, и господин борон сказал… как же это, ну да: “Вот так разразилась буря не только над нашей несчастной страной, но над половиной этого мира…”
     -“…Запомните эти слова, господа… Их ещё припомнят, помяните мои слова. Доннар, Аладан, Мернал, Звеньян и прочие… кровавые реки протекут по этим землям, господа!...” – с некоторой долей иронии в голосе продолжил Фацейн.
     -Ну да, а потом мы посовещались – это уже на другой день было, а тогда мы заночевали в доме господина барона – и решили: пропади всё пропадом, а надо ноги уносить! Ну, дело ясное, пришёл я с докладом к генералу Сейдосу, начальнику Беланского гарнизона, говорю так мол и так, господин генерал, мы вот решили уходить… - продолжил капитан, - А должен сказать, этот генерал, он человек чести. Да и Бога, кажется, не забыл,… хотя не мне судить… Он и говорит мне, государь, так: “Я вас не держу и не неволю, наоборот, лучше убирайтесь из королевства поживей… Здесь такое скоро начнется… ”. А должен вам сказать, многие отряды наемников, и не только наш, покидали этот проклятый Доннар. Зато приходили новые – такие отъявленные головорезы, что диву даюсь, откуда их таких сыскали… - закончил, наконец, Элавис. Он и его люди, конечно, не были святыми. Они были наемниками. Но творящиеся в Доннаре их пугало. Но вот на князи и прочих слушателей рассказ Элависа и Фацейна не произвел должного впечатления. Да и впрямь – пристало ли боятся столь могучему государству, как Звяньянскому княжеству, Доннара, страны напрямую с ним не граничившей! Вот только у донннарских военачальников были другие взгляды на всякие буферные княжества да графства. Обратный отсчет уже пошёл…
                                                  Глава вторая.

                                              “Солдат короля.”
Я люблю кровавый бой!

Я рожден для службы царской!

Денис Давыдов.
       Аранис, лейтенант королевской армии Аладана вышел из здания королевского военного ведомства. Вернее не вышёл – а вылетел, как на крыльях! Он полагал, что только что свершилось одно из счастливящих событий его жизни – молодому офицеру сообщили, что его ходатайство о назначении его в действующие войска удовлетворено. Его мечта, которой он жил последний месяц – принять участие в назревающей войне – наконец-то осуществилась! Аранис шёл, и ему казались удивительным невеселые лица прохожих. Он не думал, и думать не мог о том, что люди не понапрасну беспокоятся о начавшейся войне. Нет, переполняющее его счастье начисто лишило его способности думать о чем-то, кроме  исполненной мечты. Аранис с трудом удержал себя от желания зайти в первую попавшиеся таверну и отметить свой успех.  
    …Дорога, ведущая на северо-запад, была достаточно хорошо мощена, поэтому пехота шла быстро. Даже слишком быстро, и настроение почти у всех было приподнятое. Большинство алебардистов и арбалетчиков некогда не участвовали в настоящих сражениях, а уж офицеры и подавно не имели никакого опыта, что бесспорно способствовало столь легкомысленному настроению. Обоз тащился где-то за тридевять земель, но в нем и не возникало особой нужды, так как всегда можно было остановится на ночлег в любой деревни или городе, которые в изобилии располагались рядом с Северным Трактом. Вследствие этого разбивать лагерь и устраиваться на ночлег в палатках, просто не было нужды. Народ всюду встречал воинов приветливо, на перебой приглашая к себе переиначивать, благо указом короля Оринасия было приказано всякому жителю, посодействовавшему королевской армии, в независимости от происхождения и имущества, выплачивать в течении текущего года пособие, и самое главное, такой житель имел всюду – в цеховых ли выборах, в выборах городского магистрата или ещё где, два, а то и три голоса вместо одного.
      …А пока аладанские воины наслаждались приятностью похода. В победе никто не сомневался: всё были уверены, что победа достанется им легко и быстро. Известия с границы подогревали эти мнения. Известно было, что барон Грейброс, командующий пограничной стражей на Доннарской границы вместе с окрестными рыцарями отбросил первый из вторгшихся на территорию Алладана Доннарских корпусов, а другие приостановили движение. Весть эта быстро распространилась по стране, многочисленные пересказы всё увеличивали и увеличивали масштабы победы. Так, доннарский корпус из пятитысячного превратился сначала в десяти, потом в пятнадцатитысячный, а скоро и в двадцатитысячный. Радостная эйфория по случаю сей победы охватила полстраны. 
       Но вот отряд вступил на территорию, уже близкую к границе, охваченной пожаром войны. Села и городки пустели – жители стремились убраться, по возможности подальше от доннарских войск. Навстречу аладанским войскам двигались большие и маленькие группы беженцев, и слухи, которые они распространяли, были отнюдь не самыми радужными. Обозы подтянулись, но всё равно воины шли куда быстрее. К отряду в котором находился Аранис, присоединился еще один  небольшой отряд. Всего их теперь три сотни. Однако приказы поступали странные. Искушенный в таких делах человек быстро бы сообразил, что дела у армии Аладана складываются отнюдь не так хорошо, как говорили, ибо этот искушенный понял бы, что командованье потеряло контроль над ситуацией, и всё попытки его перехватить инициативу не к чему не приводят, ибо  инициатива с самого начала уплыла из их рук. Но ни Аранис, ни капитан Орангелос, командир их отряда, ни другие офицеры не имели опыта и знаний, чтобы понять всё это… 
       …Поэтому когда примчавшийся на взмыленной лошади гонец привез приказ немедленно выходить из небольшой деревеньки, в которой отряд стоял третий день, и выдвигаться в полной боевой готовности к реке Энифрот (Жемчужной), капитан Орагелос не заподозрил, насколько осторожно следует двигаться. Алладанцы вышли из деревни и направились в указанном направлении. Через час вдалеке показалась сверкающая гладь реки, будто доказывающей, что название своё носит по праву. Воины прибавили шагу. Вдруг идущие впереди остановились, так как  увидели, через мост переходят отряды всадников. Издали их приняли за своих, но, подойдя ближе, алладанцы увидели, что это как раз таки доннарцы. Естественно, тут же образовалась свалка, так как задние ряды столкнулись с передними, и, покуда командиры орали на своих подчиненных, пытаясь восстановить хоть какой-то порядок,  неприятель благополучно переправился на другой берег. Переправился, и двинулся вперед, явно намериваясь атаковать. В рядах аладанских воинов наступило замешательство. Лейтенант Эдельберт, командир арбалетчиков, первым опомнившийся от ужаса и удивления, крикнул:

       -Арбалетчики – приготовится к стрельбе!

Наступило молчание, которое через несколько секунд нарушил голос сержанта:

       -Милорд, стрелять нечем!

       -То есть… как нечем? – удивленно переспросил лейтенант.

       -Да так, ваша милость, болтов у нас нет… - только и протянул сержант.

   Он был прав: болты благополучно остались в обозе, отставшим на лигу. Этельберт пробормотал заплетающемся языком:

       -Срочно,… обозы,… пошлите кого-нибудь к обозам!...

 Сержант махнул рукой – двое молодых арбалетчиков кинулись назад, бросив арбалеты и пустые колчаны. Впрочем, по их лицам видно было, что они и не помышляют не о каких болтах и обозе, а попросту воспользовались возможностью удрать. Впрочем, если бы они и поторопились исполнить приказ, всё равно это бы ничего бы не дало, так как обозы уже жгли и грабили обошедшие алладанцов по другому мосту легкоконные доннарские воины. Хотя клубы дыма, поднимающиеся над горящими повозками, были прекрастно видны, в этот момент солдаты короля Оринасия были более озабочены иными вопросами…  Рыцари Доннара, между тем, выстраивались для атаки.… Любо-дорого смотреть, как выстраивались! Такой дисциплиной могли похвалиться только рыцари какого-нибудь ордена, да еще, пожалуй, королей Антаниона и князей Северо-Восточных княжеств. В том же Аладане рыцари, скорей всего, полезли бы напролом, стремясь растоптать пехоту неуправляемой массой. Доннарцы же строились клином! А где-то рядом слышались звуки труб. Густые клубы дыма позади аладанцев наглядно свидетельствовали о том, что противник обошел их крупными силами, и уже жжет не только отставшие обозы, но и окрестные деревни. В рядах же королевских солдат царило замешательство. Вдруг показалось несколько всадников в цветах Аладана. Один из них подскакал ближе, осадил взмыленного коня перед строем, и крикнул: 
       -Где ваш командир? 

       -Это я. – капитан Орангелос вышел вперед – Лейтенант Лайс Марон, если не ошибаюсь? 

       -Да, это я капитан… К делу - приказ генерала Котлона: всем отрядом немедленно отступить назад, к крепости Алерн. В бой с неприятелем не ввязывается. Удачи, господа. – лейтенант отсалютовал, и повернув коня, поехал к своим товарищем. Они двинулись дальше, а капитан приказал:

       -Всем – назад! Быстрее! – он побежал по дороге обратно на от реки Энифрот, зачем-то выхватив на бегу меч. Подчиненные его не заставили повторять, и бросились по дороге и по полю врассыпную, как зайцы, убегающие от охотников. Убегая, воины стремились избавится от оружия – пехотинцы бросали копья и алебарды, арбалетчики на бегу швыряли арбалеты и колчаны, кое-кто исхитрялся отстегнуть перевязь или пояс с кордом. Некоторые срывали шлемы. 
                                                 Глава третья.

                                              “Жаркая осень.”
       Славный князь Кнутавил Вземиндович аки барс по клетки, ходил по своим покоям. Князя мучила одна мысль: устраивать большую охоту в  Гланском лесу, коль скоро в июне не удалось, или всё-таки обойтись без этого в этот год? “Ну нет – сказал себе князь,- откажусь сейчас – всё кувырком пойдет! Решено – быть охоте!” Боярин Врайнор Радимирович, топтавшийся всё это время за дверью, наконец, решил войти. Князь спросил его прямо с порога:
     -Ну, как там, на границах? – государь Звиньяна, был надо сказать, достаточно мудр как государственный деятель, и о своих обязанностях перед государством не забывал. 

    -Государь, доннарские отряды постоянно рыщут, точно стаи волков зимой, у наших рубежей, но это маленькие отряды. Я думаю, однако, что интенсивность их движения у южных границ княжества есть верный знак того, что они готовятся к вторжению. Армия Ландинского княжества уже сейчас в опасной близости от наших границ,… но пока у возможного противника явно вдоволь проблем с эльфами из Зелёного леса.… Который, боюсь, скоро можно будет называть Черным лесом. Как докладывают разведчики...

    -Знаю, знаю.… Тогда уж не Черным, но Кровавым лесом… - перебил князь.

    -Нда… Но долго это не продлится. В Фийнесе война тоже не прекращается, но там союзники Доннара завязли прочно! Наступать на Ифаден они хоть и пытаются, но безрезультатно. Анатанское графство, похоже, пало окончательно. Последнее укрытие противников Доннара – замок… дай Бог памяти, замок барона Змиргала Эссенского, пал на прошлой недели. В Дамносе, как известно, сопротивляться прекратили ещё в июле, а вскоре настал крах Ксандона. В Аладанском королевстве же война продолжается так же – с переменным успехом, но ожидать победы Аладана здесь мы не можем. Таким образом, за какой-то год мы оказались в непосредственной близости от ратей королевства Доннарского. По сему, должен заметить, можно ожидать скорого вторжения. Я сказал, княже. – боярин склонил голову.
    -И что же делать теперь?

    -Государь, я здесь не советник тебе. Мое дело – собрать сведенья, подготовить доклад. А на то, чтобы строить воинские планы в княжестве военачальники есть!

     -Так они уже всё решили – ждать врага на юге.  Первые отряды уже выдвинулись к югу… Вот только что-то меня смущает. Видишь, дело какое… Один сотник из конной дружины недавно говорил, что надо ждать не с юга, а с запада удар…

     -И что, государь? – спросил Врайнор.

     -Да то, что его чуть взашей не выгнали, воевода Радимир высечь его сулил.

      -По правде и следовало бы. Кокой, Бога ради, запад, когда там у Доннара и войск-то нет! Да и потом, разве хорошо наступать с запада? Ведь там надо взять Детровжь, без сего не как, а его, поди, возьми-то. За 300 лет один раз только и брали!
  Князь немного помолчал, что-то обдумывая. Наконец он решился:

     -Скажи мне.… Не как подданный, не как вассал, не как начальник разведки.… А как друг!

     -Да?

     -Стоит ли устраивать большую охоту, или нет?

     -Ээээ…. Дело-то в том, что сейчас ожидать чего-то бессмысленно. Если Доннар и нападет, то не раньше конца сентября. Да и потом, что теперь-то от князя зависит?

     -Спасибо, Врайнор… - сказал князь, и сел в кресло, опустив голову. Боярин некоторое время стоял, чего-то ожидая. Потом на цыпочках вышёл.
      …Откровенно говоря, начальник внешней разведке княжества имел кой-какие мысли о том, что может случиться при таком положении, но держал их при себе. А шеститысячная армия – в основном, тяжелая пехота – уже выступила к южным границам. Объективно говоря, этого было мало, чтобы отразить вторжение  Доннара и его союзников. Но, во-первых, к пехоте должны были присоединиться воины непосредственно на месте, а во-вторых, предполагалось, что удержать неприятеля сразу по вторжению, а там, согласно стратегическому плану, князь соберет дружины свои, и своих вассалов, соберет ополчение городов, призовет союзников, и ударит по противнику единым мощным ударом. План казался своим создателям едва ли не безупречным. Однако мысли некоторых военачальников малого ранга (а также и годами младших, что способствовало развитию фантазии) о том, что доннарцы могут вторгнуться откуда-нибудь ещё, а всё их движения на южных границах есть отвлекающий маневр, всё-таки были услышаны. А по сему князь, отъезжая на охоту, повелел разведке попытаться выяснить, не кроется ли где подвох, а чародеям повелел внимательно следить, не появятся ли где следы сильной магии, и с той же просьбой обратился и к Церкви, ведь и каждому ясно, что такой подвох без магии не возможен. Однако особых результатов сие не дало: разведка уже давно не приносила ощутимых результатов, так как разведчики в армии и городах доносили одно и тоже – война начнется на юге, а от шпионов, пытавшихся проникнуть глубже, и вовсё переставали приходить доклады, или же приходили столь неясные и противоречивые, что становилось понятно, что надеется здесь не на что, ибо  контрразведка была поставлена в Доннаре хорошо. Старание же волшебников и клириков также не приносили результатов. “Всё спокойно!” – сообщали и те и другие. 
       Воистину, как прекрасен был Гланский  лес в конце августа – начале сентября! Солнце ещё высоко стояло даже вечером, листья только-только начинали желтеть, так что иные пожелтевшие листья совсем терялись среди зелени. Птицы ещё летали над лесом, вовсё и не помышляя об отлете на юг или о зимовке. 
Часть третья.
Глава 1.

“Дом мрака”.

…Если тот Свет, который в тебе - Тьма, то какова же Тьма?

    Евангелие от Матфея, 6:23.
   Валлиниан, молодая волшебница второго ранга Ордена королевской службы Доннара, медленно шла по коридору. Девушка  какой-то странной усмешкой рассматривала стены коридора. Коридор этот находился во внушительного размера сооружении, сочетающем в себе признаки обычного городского особняка и небольшого замка. Всего несколько лет назад сие здание было Беланской резиденцией Ордена Серебряного Листа. А потом обстоятельства изменились. Не стало прежних орденов. Не стало прежней власти. Не стало Церкви. Не стало.…  Много чего “не стало”. И много чего “стало”… 

     Например, восемнадцатилетняя девушка по имени Валлиниан, дочь одного из столичных дворян малого ранга, равно как и состояния, стала темной волшебницей. И её, в том числе, на попечение, отдали группу девочек в возрасте где-то от 8 до 14 лет, с явно выраженными магическими способностями. Например, одиннадцатилетнюю Элин
, дочку купца из провинциального городка, у которой, ещё в пять лет, маги обнаружили достаточно сильные способности к некромантии. Тогда, конечно, те маги, то есть маги светлые, этим не заинтересовались, только сообщили о своем открытии отцу-инквизитору Валитосу, как раз заступившему на должность руководителя миссии Аладанской Инквизиции в Белане (ведь свой Инквизиции Доннарская Церковь так и не завела), дабы тот посматривал за девочкой, чтобы она не попала, не приведи Всевышний, под дурное влияние какого-нибудь малефика.  Тем дело и кончилось. Тогда.… А через несколько лет, когда произошли многие изменения, когда тот же отец-инквизитор Валитос был поднят на копья на Усмарной улице, новый королевский Орден, из малефиков как раз и состоящий, порывшись в архивах разгромленных Орденов и Церкви, взялся за таких, как Элин. И маленькая девочка, которой все уши прожужжали баснями о великом Доннаре и долги перед королем и Древними богами, не понимала, в кого они её превратили. Зато Валлиниан понимала. Но далеко не всё. Например, она не понимала,  почему столько людей, в душе ненавидящие этого самого короля, “Великого”, и этих самых “Древних богов” (тем паче, не секретом было, кому именно приносятся жертвы и возводят на руинах Господних церквей храмы), безропотно подчинялись всему этому. А ещё она не понимала, почему она находится среди этих  последних…

Глава 2.

“Почин… ”.

“Кто знает, сколько скуки

В искусстве палача.

Не брать бы вовсе в руки

Тяжелого меча. ”
Федор Сологуб, “Нюрнбергский палач”.
        По одной из многих улиц Белана, носящей странное название – улица Золотых Пьяниц, двигался отряд солдат. Это были вовсе не обычные городские стражники, как могло показаться на первый взгляд – по улице шли гвардейцы. Рослые солдаты в черных туниках со скрещенными доннарскими мечами легко несли алебарды. Начищенные шлемы на головах, поверх изредка позвякивавших звеньями айвенталов, подбитые железом тяжелые сапоги, ремни с медными пряжками – всё это ясно показывало, что это гвардия. Однако на рукавах сопровождавших гвардейцев офицеров не было повязок с гербом, а плащи были как у офицеров стражи. С другой стороны, отряд сопровождал маг, и явно не из последних. Впрочем, для мало-мальски понимающего в жизни жителя Белана происходящие было ясно как день: проходит задержание какого-то государственного преступника. Просто никто особо и не таился. Всё меры, якобы принятые для маскировки, были ни чем иным, как простой формальностью, проформы ради. Дело в том, что в данном случаи всем было понятно, что птичка некуда не денется.   
        …Отряд дошёл до небольшого дома в конце улице, там, где она сходилось с улицей Кровельщиков. Однако стучать в двери не пришлось. Неподалеку от калитки стоял молодой человек, одетый как лейтенант внутренний службы доннарской армии – черный кафтан и зеленый плащ. Он внешне спокойно смотрел на приближающихся воинов, однако тот, кто хорошо разбирался в чувствах, понял бы, что этот лейтенант внутренне напряжен, как натянутая струна. Алебардщики остановились, не доходя нескольких шагов до калитки. Вперед выступил один из офицеров, на ходу повязывая на руку повязку с доннарскими мечами.
         -Лейтенант Аменций, если не ошибаюсь? – обратился он к стоящему у калитки.

          -Да. Что вам угодно, господа? 

          -Я – лейтенант Маранаил, офицер Специального корпуса Великого. Сдайте оружие.

          -С какой стати?!! 

          -Хорошо… Мэтр, прошу вас… - и лейтенант Маранаил отступил назад, освобождая дорогу магу. Тот резко выбросил вперед руку, как если бы хотел прихлопнуть прямо перед собой муху. Аменций отшатнулся, лицо его перекосила гримаса ужаса, и тут оно стало меняться прямо на глазах. Волосы, прежде достаточно темные, посветлели, глаза из светло-серых стали зелеными, а уши вытянулись и заострились. Морок, наведенный стараниями десятка лучших эльфийских магов, сошел… Солдаты застыли, пораженные. Но эльф быстро оправился от оцепенения. Он резко бросился вперед, кулак правой руки ударил в лицо только и успевшему, что отшатнутся правому воину, левому же повезло меньше – клинок короткого меча, выхваченного за неимением времени, левой рукой, поразил его в живот, проткнув и кольчугу и кожаный подкольчужный кафтан. Эльф почти добрался до мага, но в этот момент лейтенант Маранил подставил под удар его меча собственный меч. Маранил вообще среагировал очень быстро – за несколько секунд обнажил меч и преодолел расстояние в три шага, отделяющее его от эльфа, чем продемонстрировал профессиональные навыки. Чего не скажешь об арбалетчиках – они выстрелили, но болты или ушли в стены и крыши окрестных домов, или просто в землю, но только не в шпиона.  Меч Маранила отвел удар, а в следующий миг оправившиеся от удивление алебардисты бросились на эльфа и быстро его скрутили…  
        Подземелье… Толстые стены, сложенные из огромных глыб, не пропустят ни звука… 
        Широкоплечий палач, облаченный поверх черной форменной одежды  в кожаный передник, неторопливо раскладывал на столе перед собой инструменты. А как отлично они сделаны! О, эти, казалось бы, обычные клещи не может изготовить любой деревенский кузнец, нет,  над ними поработал настоящий мастер. Палач ухмыляется – он погружен в переборку своего инвентаря.… С одной стороны, надо развязать пленнику язык, с другой стороны, если жертва быстро отдаст концы,… а палачу прекрасно известно – как не ценен он, в качестве специалиста, но вполне может попасть под горячую руку,… так не долго и самому угодить на место истязуемого. И он не торопился, выбирая осторожно и аккуратно. Облаченные в темные кожаные перчатки пальцы чутко и ловко перебирают блестящий металл, любовно гладят крючья для сдирания кожи, щипцы для выдирания ногтей, ножи, способные пройти в пальце от сердца, причинив невообразимую боль, но не дать умереть. Есть здесь и другие приспособления, всё, что измыслил ум для того, чтобы рвать, давить, ломать, крошить кости и плоть. 
       Лицо палача скрыто матерчатой маской-капюшоном, и дело тут не в том, что, как говорил когда-то лейтенант Фацейн – “…ведь это паскудное племя надевает маски…”, в страхе, и не в холоде подземелья, а, в первую очередь, в том,  что жертва, наблюдающая за приготовлениями, не видела его лица, а только искривленный зверской ухмылкой рот в свете свечи.
       Когда заходит разговор об отношении палача (настоящего палача, во всяком случаи) к пыткам, то мнения разделяются. Одни говорят, что палач-де потерял всякую чувствительность, и боли пыток не боится. Другие наоборот, утверждают, что палач – трус, и пыток боится до безумства. Однако большинство тех, кто рассуждал об этих вопросах, говорили понаслышке. А истина, как всегда, посредине. Во-первых, палач не приходится на палача. Во-вторых, дело зависит от того, насколько отупел палач на работе. В-третьих, существует также зависимость от того насколько нравиться ему его дело. А надо сказать, особенность служб Доннара была именно в том, что они всегда подбирали тех людей на те должности, которые им действительно нравились. Но сторонний наблюдатель мог уловить, что заплечных дел мастер подбирает инструмент очень  придирчиво к его внешнему виду. И, если бы знал здешние порядки,  то понял бы, что предстоит публичная пытка.
       Впрочем, неподвижно сидящему за прутьями решетки эльфу, прикрытому тряпками, некогда бывшими кафтаном доннарского офицера, было уже всё равно. Он примирился со своим поражением, и дальнейшие потеряло для него смысл. 
       Вскоре приготовления закончились, и в камеру вошел офицер тюремной стражи, которому было поручено препроводить узника к эшафоту. Он огляделся, морщась, бросил пару недовольных взглядов на эльфа, который продолжал всё также безучастно сидеть в углу, совершено равнодушный ко всему происходящему. Несколько заинтригованный этим доннарец, привыкший к узникам, трепещущим от страха, несколько помедлив, неуверенно сказал:

      -Эээ…эй, ты! Встать! Эээ…, выходи! 

Эльф молча подчинился. Офицер машинально подался назад. Во всем этом было нечто устрашающие. Несмотря на достаточно долгий срок службы, он ни с чем подобным прежде не сталкивался. Однако, видя, что узник ко всему безучастен, но команды выполняет, тюремщик несколько осмелел, и двинулся наружу. Узник молча последовал за ним. Палач тем временем уже собрал свои принадлежности и вышёл.  
      На площади, которая когда-то называлась Соборной, а в настоящее время именовалась Площадью Империи, возвышался внушительных размеров помост. Упертый в небо столб, к которому и привязали пленника. Палач медленно разложил на столике свой инструмент, раздул мехами огонь в жаровни, а стоящий поблизости офицер тем временем зачитывал обращение. Многочисленная публика молча слушала, изредка звучали выкрики в духе: “Смерть нелюдям!”, “Да здравствует Великий!” и “Слава победе!”…
     -…Но заговор нелюдей и недочеловеков, направленный на то, чтобы пошатнуть устои нашей великой Империи, дерзко осуществленный в самом центре Доннара, был раскрыт благодаря стараниям Специального корпуса. Лейтенант Аменций, под личиной которого скрывался шпион, замученный эльфийскими палачами, сегодня будет отомщен!… 
�  Разумеется, к Элин из второй главы первой части эта Элин отношение не имеет. Это просто совпадение.





